

КУРГАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ СРЕДНЕГО (ПОЛНОГО) ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ ОДАРЕННЫХ ДЕТЕЙ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ



Софья Маратовна
Трубина
ДИРЕКТОР

Лицей-интернат дважды – в 2013 и 2014 годах – включен в состав 500 лучших школ России. В 2014 году он в числе 200 лучших школ, обеспечивающих развитие талантов, а также 100 школ, обеспечивающих физико-химическое и химико-биологическое образование. Этот результат достигнут благодаря аккумулярованию высокой эрудиции, методического мастерства, педагогической культуры педагогического коллектива лицея-интерната.

Зерна преданности прекрасной профессии сеятеля разумного, доброго, вечного заложены в любви к детям. Педагог пробуждает в них «благородные чувства и переживания», воспитывает человеческое достоинство, утверждает «в тонком разуме и чутком сердце ребенка» верность возвышенным общечеловеческим идеалам (Сухолинский В.А. Сердце отдаю детям). Лицей-интернат является инновационной площадкой ГАОУ ДПО «Институт развития образования и социальных технологий» по теме «Применение дистанционных образовательных технологий в работе с одаренными детьми». В основе инновационной деятельности – работа центра дистанционного обучения Odar-45, который организует занятия со школьниками 6–9-х классов по подготовке к олимпиадам и конкурсам в соответствии со специально разработанными программами.

Детская одаренность – важнейший интеллектуальный и творческий потенциал современного общества. В региональной системе образования Курганский областной лицей-интернат для одаренных детей занимает особое место. Это образовательное учреждение инновационного типа предоставляет наиболее способным детям из сел и малых городов Курганской области широкие возможности для получения качественного образования, развития творческих способностей и овладения навыками учебно-исследовательской деятельности. Лицей-интернат был создан в 2007 году по инициативе Губернатора Курганской области и Главного управления образования Курганской области как самостоятельное образовательное учреждение на 150 мест для реализации задач профильного обучения



одаренных детей из сельской местности и подготовки будущих высококвалифицированных специалистов для региона: врачей, педагогов, инженеров, ученых. В 2011 году было принято решение о введении предпрофильной подготовки и приеме обучающихся в образовательное учреждение с 8-го класса. Это позволило сформировать необходимую основу для более качественного освоения программ повышенного уровня за счет углубленного изучения отдельных предметов на основной ступени образования, а также существенно улучшить результаты участия воспитанников в олимпиадах и конкурсах.

При поддержке Правительства Курганской области создана современная материально-техническая база: комфортабельные спальные корпуса, учебно-столовый корпус, оснащенный современным техническим оборудованием, мультимедийные классы с выходом в Интернет, библиотека, медицинский кабинет, актовый зал и комната психологической разгрузки. Организовано бесплатное пятиразовое питание воспитанников.

Благодаря высокому потенциалу педагогического коллектива и созданным условиям лицей-интернат обеспечивает стабильно высокие результаты образования: качество знаний в среднем составляет

82%, успеваемость – 100%. Средний балл лицейстов по основным предметам ЕГЭ (химия, физика, математика, биология, русский язык) превышает средний балл по региону и России. В 2013 году средний балл государственной аттестации в формате ЕГЭ составил 72 балла, в 2014 году – 72,3. Выпускники лицея-интерната 22 раза получали 100 баллов ЕГЭ по химии, русскому языку, математике, литературе, информатике и ИКТ. За 7 лет работы лицей-интернат воспитал 37 золотых и серебряных медалистов. Выстроенная система преемственности среднего и высшего образования и высокий уровень подготовки позволяют обеспечить 100%-ное поступление выпускников в престижные вузы Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбургa, Новосибирска, Томска, Челябинска, Тюмени на бюджетной основе.



Используемые в практике работы лицея-интерната методики раскрытия и развития интеллектуального и личностного потенциала приносят свои плоды. Ежегодно лицейсты становятся победителями и призерами всех этапов всероссийских и всесибирских олимпиад школьников, завоевывают награды высшего достоинства на Уральском физическом турнире, получая при этом право поступить в вуз на внеконкурсной основе. За последние 5 лет победителями регионального этапа всероссийской олимпиады школьников стали 28 воспитанников, призерами – 98, призерами заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников – 11. С целью профессионального самоопределения, становления общей культуры обучающихся и развития у них учебно-исследовательских навыков в лицей-интернате функционирует научное общество учащихся «Лицейст». Участие в его работе дает школьникам возможность осознать свою значимость, принадлежность к большой науке. Результаты учебных исследований воспитанников представлены на ежегодных лицейских и региональных научно-практических конференциях и отмечены грамотами и дипломами в различных номинациях. Воспитанники лицея – активные участники и дипломанты многих региональных конференций и конкурсов.

0610CO4

ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТ ДЛЯ ОДАРЕННЫХ
ДЕТЕЙ, ГБОУОШИ

С. ЛЕСНИКОВО, КЕТОВСКИЙ Р-Н,
КУРГАНСКАЯ ОБЛ., РОССИЯ, 641300
ТЕЛ.: (35231) 25 160
ФАКС: (35231) 25 159
E-MAIL: LICEY-ODAR45@RAMBLER.RU